

# 看他打球是一种享受

## 费德勒人气爆棚无人敌



■ 费德勒每一拍都在诠释网球之美  
本报记者 周国强  
实习生 高宇辰 摄

费德勒早已不是世界第一了。当然,这个已经揽下17个大满贯单打冠军的33岁老男人,也无需用世界第一来定义自己。排名一直都在变,高高低低,你争我逐。格局也一直都在变,从四足鼎立到新人逞强。但在他构筑起自己的网球王国,那里,费德勒是唯一的国王。

昨晚,费德勒又是压台出场。与前一天的惊心动魄相比,此番却如溪涌清泉一般清冽,他在赛中连胜5局最终6比4、6比2轻松战胜西班牙对手阿古特。忽然有一丝恍惚,旗忠网球中心成了虹口足球场?舍甫琴科,马尔蒂尼和米兰老友们一起来了。他们那么开怀地笑着,玩着自拍。费德勒的赛场,从来不缺明星捧场。这个世界一直在变,不变的是人们挚爱费德勒的情谊。

为什么费德勒总是让人宠爱?首先,毫无疑问的是费德勒手上有活。众多评论家、现役与退役的很多选手都认为费德勒为史上最伟大球员之一。这不仅仅因为他保持着ATP史上最长连续单打世界第一周数,以及其他掰着手指也数不过来的纪录,费德勒的每一拍都诠释着网球的臻美艺术。如今,老牛的准星虽不如日中天之时,但优雅华丽的范儿还在。无论是内行人,还是门外汉,大家都说,看费德勒打球是享受。

此外,费德勒是个情商很高的球员。第一轮打完球过了午夜,第一句话便是“大家辛苦了”,居然还是中文,瞬间收买人心。“我非常激动,他们一直都在支持我,信任我。每次我一到上海,他们就问我明年会不会再来。这里的每个人都让我觉得很快乐,我衷心感谢他们。”德约科维奇曾开着玩笑说自己最不愿意和费德勒打球,因为“无论到哪里,他都拥有第一支持率”。费德勒在上海有自己的粉丝俱乐部,并且还会亲自参与互动。这样的“组织”在世界各地还有很多,真心对待才能换来球迷们的长久守护。

当然,费德勒最积极健康的形象也维系着自己的亲和力。四个娃,一个不算美艳但相濡以沫的妻子,携手从青春年少走过富贵荣华。“费德勒在球场上的优雅,在生活中的诚恳,都让他成为我们最合适的代言人。”以贵出名的某手表品牌如是说。他做着慈善,搞着经营,当着奶爸,捧着奖杯,并打着风华绝代的网球,如此费德勒在眼前,不得不感慨:人怎可能如此完美。

他用一句“幸运”来概括所有的光荣。我们何尝不幸运。33岁的费德勒,应该不会留给我们太多的时间去继续享受其优雅网球。网球场上的老费,且看且珍惜。  
本报记者 华心怡

# 穆雷抢积分有点急

穆雷有些急。世界排名一路滑落至第10。大满贯赛场,难有表现。这个在2012年伦敦奥运会夺金后便再无作为的苏格兰人,成为四巨头中最薄弱的环节。

于是,他急得解雇了伦德尔,找来了女教练莫莱斯莫。倒不说莫莱斯莫本人实力有什么问题,但很多人诧异,这个常年混迹WTA的女球员究竟有多少执教能力,又能与穆雷产生多少化学反应?

于是,他还急得为自己在一长串比赛中报名。从深圳公开赛,再北上中国网球公开赛,如今来到上海大师赛,这些比赛积分大有出入,穆

雷毫不在乎。他希望的是“能捞几分算几分”。穆雷正在为年终总决赛的人场券苦苦钻营。

一切并不遂人愿。昨天因为排名过低,穆雷早早与5号种子费雷尔狭路相逢。在先胜一盘的情况下,穆雷连丢两局止步十六强。他失去了缩小与总决赛前八排位球员差距的机会。

中国三周,穆雷在深圳公开赛夺冠,但收获的积分有限。“我会先回国,先后制定下一步的参赛计划,看看能够有什么法子尽快赶上来。”看着如今的穆雷,球迷们都有些纳闷:“当年他是凭什么赢得大满贯的?”  
本报记者 华心怡

**上海大师赛八强对阵图**

德约科维奇	冠军	伯蒂奇
费雷尔		西蒙
费德勒		尤兹尼
贝内特乌		洛佩兹

**收视指南**

上视五星体育频道今天20时将转播网球上海大师赛费德勒与贝内特乌四分之一决赛实况。  
央视五套今天18时30分将转播体操世锦赛女子个人全能决赛实况。



■ 记者 周国强 实习生 高宇辰 摄  
穆雷无缘八强有点气恼

# 国王篮网抵沪

## 传奇巨星助阵

NBA中国赛进入第十年,NBA球星来沪并不罕见。然而,昨晚,当星光璀璨的国王队和篮网队抵沪时,从机场到酒店,守候多时的国内铁杆粉丝仍旧尖叫连连。

国王队同上海渊源颇深,10年前,NBA历史性首次登陆中国时,在沪上举行的第一场季前赛,就由国王队对阵姚明领衔的上海队,当时刘炜正是国王队的试训球员。10年之后,球队阵容改头换面,但国王队同上海依然有缘。现役球员卡尔·兰德里曾是姚明在火箭队的队友,正因如此,他曾获得中国的赞助合同,多次来到上海,他的弟弟小兰德里,曾被姚明招纳成为上海男篮一员。

此外,国王队还带来了四位NBA传奇球星,其中,球队小老板“大鲨鱼”奥尼尔味十足,另三位是佩贾·斯托贾科维奇、迪瓦茨和在管理层任职的“金左手”克里斯·穆林。

昨晚,国王队抵达两小时后,篮网队也住进了酒店。身穿加内特球衣的球迷立马一拥而上,呼喊着KG(加内特名字简称),欢迎偶像的到来。  
10月12日中午,在梅赛德斯-奔驰文化中心,两队将献上一场原汁原味的季前赛。在此之前,球迷还有机会在各项活动同球星互动。率先举行的是今晚7点的NBA球迷日,5位传奇球星将携手两队球员一起亮相,为观众奉上真刀实枪的训练课。现场球迷还将有机会亲眼见证一个历史时刻:NBA传奇巨星及两队球员投入上海“百万投篮大行动”的最后五球。“百万投篮大行动”活动于5月启动,由上海市体育局和NBA共同策划,在上海数百所学校和社区展开。  
本报记者 陶邢莹

# “不拼篮板拼人气” 幸运球迷揭晓

本报讯(记者 陶邢莹)10月12日,篮网队将与国王队在梅赛德斯-奔驰文化中心献上一场原汁原味的NBA季前赛。  
在蒙牛乳业“不拼篮板拼人气”活动中,球迷网上报名后,力邀朋友圈小伙伴力挺,就能凭人气获得球票等礼品。经后台统计,上海站共有10540次力挺,最多的球迷获得了20多次力挺。

10位NBA铁杆粉丝从上海站1600多名报名者中脱颖而出。其中,叶天诺、顾晶、张琦慧和许昊昱等4位人气最高的球迷获得了正赛球票,球迷日和球星见面会门票各1张。此外,王嘉杰、丁菁、魏思旻、李玉辉、侯衍栋和周蓉等6位球迷将与来自全国其他省市的150名球迷,有机会再拼一次人气,赢得总计6张的正赛球票。  
今晚球迷日,球迷可以近距离一睹加内特、考辛斯等巨星的风采,看到NBA球队的训练课程;明天下午由蒙牛呈现的球星见面会,传奇球星迪瓦茨将为球迷送上NBA斯伯丁签名篮球。

# 想超越不能只是喊喊口号

# 中国男子体操全能差几口气

“他双杠厉害,我也不错呀!我早就期待与他一决高下,为此我等了足足一年,现在终于逮到机会了。”几天前的男团资格赛后,中国男队主将邓书弟曾“隔空”约战内村航平。而等到个人全能决赛结束后再回头来看,只能说邓书弟这样的豪言壮语,多少有些“不自量力”。

内村航平以不可阻挡之势夺冠,邓书弟最后只获得第六名,连领奖台都没登上,另一名中国选手程然则位列第十三。仅从成绩上看,中国男子选手想要单挑内村,还完全不够格。

贵州小伙邓书弟是中国体操“黄金一代”逐渐隐退时产生的全能型选手,也是目前中国男子体操队的中坚力量。男团决赛中,他一人参加了全部六个项目的比赛,为中国队最终夺冠立下汗马功劳。作为2014年全国锦标赛男子全能冠军,邓书弟也被认为是中国队在男子全能项目中最有实力挑战内村航平的选手。

赛前,邓书弟雄心勃勃地向内村航平发起挑战,但等到比赛一开始,人们却发现,这场万众期待的大戏还没有等到高潮便早早落幕。第

二轮鞍马比赛,邓书弟出现严重失误,只得到13.833的低分,基本告别冠军争夺。最后他的总得分比内村航平少了2.233分,在男子个人全能项目中算是比较大的分差。赛后,邓书弟无奈地表示:“我的实力和内村航平还是有差距的。我的动作质量上不如他,但难度分上我不输他。但在比赛前,我确实没有想到我的分数会和他有这么大的差距。”

客观而言,男子个人全能第六已经是自杨威之后,中国男队在世锦赛上取得的最好成绩,邓书弟的动作难度也能称得上“世界第一”,但想要赶超内村航平这座横亘在眼前的大山,还是要差好几口气。作为1991年出生的选手,23岁的邓书弟也并不比25岁的内村航平年轻多少,他能再一次为中国男子体操实现新突破吗?

记者 关尹(本报南宁今日电)



■ 邓书弟要挑战内村航平还需苦练内功  
图 新华社